
Ata da Décima Terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Itatiba 

realizada no dia dezessete de setembro  de Dois mil e Quatorze, no Auditório José 

Chrispim de Carvalho Noronha na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a 

presença dos seguintes membros: Edna Aparecida Torso, Francisco Bortoletto, 

Sebastião José Vendramini, Antonio Sebastião Silva, Maria Inês Fattori, Junio Marques,  

Márcia Lúcia Borella Ulhani, Maria de Fátima T. M. Mesquita, José Carlos Toledo, 

Dermeval Alicrim Dourado, Giselda Bueno de Camargo Bergamin e Gisele Fernanda 

Frade, membros dos Conselhos Locais de Saúde e demais membros da comunidade. A 

reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho Sr. Sebastião José Vendramimi, que 

convidou a todos para oração do Pai Nosso pedindo a proteção de Deus para a reunião. 

COMUNICADOS DA SECRETARIA: A Sra. Maria Inês Fattori falou pela Secretaria 

de Saúde, comunicando que o Secretário Sr. Luis Gonçalves Simões estará  de férias até 

o mês de Setembro. Falou que a Secretaria recebeu carta da Comissão de Usuários, 

composta na Conferência Municipal solicitando informações, e que estará solicitando 

mais 15 dias de prazo para resposta. Também solicitou a possibilidade do Conselho 

Municipal poder estar analisando o Relatório Quadrimestral, durante a apresentação 

pública do mesmo, na qual o presidente do Conselho respondeu que embora alguns  

Conselheiros deverão participar da audiência, mas  o análise do mesmo deve ser em 

Plenária do Conselho, para isso  se  preciso for convocará reunião extraordinária. A Sra. 

Maria Inês Fattori citou que provavelmente a audiência  pública ocorrerá  no próximo 

dia trinta de Setembro em local e hora a ser anunciado. Durante sua apresentação ainda 

recebeu indagações  do Sr. Paulo Mauro  Saldano sobre atendimento médico, e do Sr. 

Gilberto Maximo sobre a possibilidade das audiências publicas serem mais  breve. 

COMUNICADOS DO PRESIDENTE: Sr. Presidente comunicou que recebeu carta 

do Conselheiro Marcio Luis Roson solicitando  afastamento do cargo por motivos 

particulares, e que no momento estava empossando a suplente do segmento Sra. Gisele 

Fernanda Frade. Sobre oficio recebido da Promotoria Pública Federal, solicitando 

acompanhamento de serviço pelo setor de saúde, disse que já foram tomadas 

providências, e já esta sendo disponibilizados pela internet  as colocações do banco de 

preços solicitado. Citou que recebeu resposta da Secretaria sobre a carta anônima citada 

na ultima reunião, sendo que o jurídico da mesma, cita que não tem como responder 

carta anônima. Quanto ao parecer sobre aditamento do contrato do UPA,  solicitou  dos 

conselheiros se concordavam em solicitar cópia do  contrato,  pois sem o mesmo torna-

se difícil analisar. Houve concordância de todos aprovando solicitação. Disse que o 

Conselho providenciou envio de cópias de atas de reuniões do Conselho Municipal e de 

locais, solicitado pelo Sr. Prefeito. Recebeu também respostas das perguntas solicitadas 

sobre o contrato com a Santa Casa de Misericórdia de Itatiba, mas como foi recente 

ainda não teve tempo para analisar, e estará apresentando a comissão executiva para 

análise, e apresentada na próxima reunião deste Conselho. Também o Conselho recebeu 

oficio para participação de dois conselheiros em curso de treinamento de Tecnologia de 

Informática, em assuntos pertinentes a área de saúde, sendo a preferência do segmento 

trabalhador, para serem multiplicadores do aprendizado. Serão enviados os conselheiros 

Junior Marques e Helena Maria Pereira. A Sra. Maria Magali B. Arauim diretora da 

saúde básica solicitou para quando for convocar conselheiros da área  da Saúde 



comunicá-la com antecedência, para suprir a ausência  dos  funcionários. Sobre obras da 

unidade do Jardim Harmonia citadas na reunião anterior na qual a secretaria prometeu 

providencia dentro de quinze dias, foi visitada por conselheiro, e as mesmas estão sendo 

agilizada.  O Sr. Gilberto Maximo questionou sobre o Artigo quatorze do regimento 

Interno dos Conselhos Locais, sobre o direito de participação dos funcionários nas  

reuniões locais. Foi esclarecido que não é proibido participar desde que não estejam em 

horário de cumprimento de trabalho, pois a  unidade não podem deixar de atendimento 

no dia e horário das reuniões dos Conselhos Locais. O Sr. Presidente relatou que esteve 

presente na reunião da Unidade San Francisco I ,e presenciou a presença de  agentes de 

saúde durante a reunião sendo horário de trabalho, e no dia explicou que os 

trabalhadores já tem o conselheiro da área para representá-los, não sendo necessário 

parar o trabalho de visitas domiciliares durante reunião. Também  solicitou providências 

da diretora de saúde , pois soube que as funcionárias não gostaram da sua colocação, e 

disseram que vão “criar problemas”,  alertou também, que obteve noticia, que  agentes 

de visita  fazem serviços particulares durante horário de trabalho. A diretora Maria 

Magali acrescentou que agentes devem fazer somente o papel de visitas, e estará 

inteirando–se dos fatos para providências. EXPEDIENTE: Apresentação da ata do mês 

anterior. Como todos Conselheiros já tinham recebido com antecedência e analisado, 

sem nenhuma ressalva acrescentada, foi a mesma aprovada. Apresentação do balancete 

financeiro do mês de Agosto de dois mil e quatorze pelo Sr. Marcelo Piovesana. Após 

apresentação, Sr. Presidente comunicou que o balancete já havia sido  analisado pela 

comissão de finanças, e pequenas dúvidas já tinham sido esclarecidas, e colocado em 

votação foi aprovado por todos. ABERTURA DE PAUTA: o Sr. Gilberto Maximo 

convidou o Conselho Municipal de saúde para estar presente na reunião do próximo dia 

vinte e dois na unidade do CTA onde será elaborado o PAM dois mil e Quatorze. Sra. 

Maria Magali mencionou assunto da reunião anterior sobre segurança, dizendo que 

realizou reunião com a Guarda Municipal  muito proveitosa, com acertos de trabalho 

conjunto. Disse também que a unidade do bairro Cruzeiro será reinaugurada no próximo 

dia primeiro de Outubro. O Conselheiro Junio Marques comunicou  que recebeu 

denuncias de usuários, que médicos estão recebendo representantes de laboratórios 

durante atendimento ambulatorial de usuários. Nada mais a ser discutido deu-se por 

encerrada a Reunião. Eu Evânia Marques Godoi lavrei a presente ata que após aprovada 

e assinada será publicada na imprensa oficial para conhecimento de todos. 

 


